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Programacion 4

ExXAMEN JuLIO 2008

SOLUCION
Problema 1
PARTE A:
i
datosIinmueble(id, afio, direccion, CI) —» 1: p :=find(Cl) —»

:Propietario

:CAltalnmueble

Recuerda id, afio, direcciony p

id, afio y direccion son datos recordados

datosCasa(mFrente) —» 1: ¢ := create(id,afio,direccion,mFrente) —»

:CAltalnmueble :Casa

Recuerda ¢ como un Inmueble i

id, afio y direccion son datos recordados

datosApto(piso) —» 1: a := create(id,afio,direccion,piso) —»

J

:CAltalnmueble

:Apartamento

Recuerda a como un Inmueble i
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i es el Inmueble recordado
p es el Propietario recordado

confirmar() —»

1: setPropietario(p) —»

1.1: addIinmueble(i) —»

Casa Apartamento

p:Propietario

(yppe TTT

:Inmueble

:CAltalnmueble i:lnmueble ¥
'.aO'Ol .
0
4 A
:Inmueble
ii.
«interface»
IAltalnmueble

+datosIinmueble(in id : int, in afio : int, in direccion : string, in CI : int)

+datosCasa(in mFrente : float)

+datosApto(in piso : int)

+confirmar()

I
|
CAltalnmueble

-memld : int

-memAfio : int
I -memDir : sting L _____ .
: +datosIinmueble(in id : int, in afio : int, in direccion : string, in ClI : int) :
[ +datosCasa(in mFrente : float) :
: +datosApto(in piso : int) 1
I i 1
H +confirmar() ‘ :
I
I [
I 1
1 meminm memProp |
I 1

1
Io0.1 * i
| . 0.1 |
1 1
: Inmueble ) :
ertenece a > i i

: -id @ int p Propietario :
| -afio :int -Cl :int 1
| ’ L |
i |direccion : string * 1 |+addinmueble(ini : Inmueble) | 1
| [+setPropietario(in p : Propietario) |
1 1
I 1
1 1
1 [
1 1
1 1
I 1
1 1
1 [
1 I

PARTE B:

————— -met

rosFrente : float -piso:int fr-—mm——————————

class | Altal nmuebl e {

publi c:
vi rtual
vi rtual
vi rtual
vi rtual
vi rtual

voi d dat
voi d dat
voi d dat

oslnmueble(int id, int anio, String direccion,
osCasa(float nFrente) = 0;
osApto(int piso) = 0;

void confirmar() = O;
~I Al tal nmuebl e() ;

int

a) = o;
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class CAltalnmueble : public | Altal nmueble {
private:
I Dictionary *innuebl es, *propietarios;

int menmd, memAnio;
String menDir;

I nnuebl e *nem nm
Propi etario *nenProp;

CAl t al nuebl e() ;
static CAltal nmuebl e *instanci a;
publi c:
voi d datoslnnueble(int id, int anio, String direccion, int C);
voi d datosCasa(float nFrente);
voi d dat osApto(int piso);
void confirmar();
static CAltal nnmuebl e *getlnstancia();

}
CAl t al nmuebl e *CAl t al nuebl e: ;i nstancia = NULL;

CAl t al nmuebl e *CAl t al nmuebl e: : getl nstanci a() {
if (instancia == NULL)
instanci a = new CAltal nmuebl e;
return instancia;

}

CAl t al nmuebl e: : CAl t al nmuebl e() {
i nmuebl es = new ListDictionary();
propietarios = new ListDictionary();

}

CAl t al nnuebl e: : datosl nnuebl e(int id, int anio, String direccion, int C) ({
memd = id;
memAni o = ani o;
menDi r = direccion;
menProp = propietarios->find(Cl);

}

CAl t al nuebl e: : dat osCasa(fl oat nFrente) {
mem nm = new Casa(nenl d, nemAnio, nmenDir, nfFrente);
}

CAl t al nuebl e: : dat osApt o(i nt piso) {
mem nm = new Apartanento(nmenl d, memAnio, menDir, piso);
}

CAl t al nnuebl e: : confirmar () {
mem nm >set Prop( menProp) ;
i nmuebl es- >add(mem nm ;

}
class Inmueble : public | Collectible {
private:
int id, anio;
String direccion;
Propi etari o *prop;
publi c:
I nnuebl e(int id, int anio, String direccion);
voi d setPropietario(Propietario *prop);
int getKey();
virtual ~Inmueble();
}
class Casa : public Innueble {
private:
float nfFrente;
publi c:
Casa(int id, int anio, String direccion, float nFrente);
}
class Apartanmento : public |nnmueble {
private:
int piso;
publi c:
Apartanento(int id, int anio, String direccion, int piso);
}
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class Propietario : public ICollectible {

private:

int C;

I Dictionary *innuebles;
public:

Propietario(int Cl);
int getKey();
voi d addl nnuebl e(l nnuebl e *i);

}

Problema 2
a) ¢Qué significa que en la etapa de Andlisis se trata al Sistema como una “caja negra”?

Significa que no se conoce como funciona el sistema internamente, sélo se conoce su

interfaz.
b)
i. Realice un Unico Diagrama de Secuencia de Sistema para el caso de uso anterior,
incluyendo toda la informacion contenida en el mismo.
: Usuario . Sistema
ok := ingresar(codigo : stirng, apellido : string) : bool El sistema recuerda
el cliente
opt
[ok] pedirDatosVuelos(codigoVuelo : int) : DatosVuelo

El sistema recuerda
el vuelo

alt

[confirmar vuelo] confirmarVuelo()

[reservar asiento]
—C C
loop J

[mientras ocupado = true]

El sistema

ocupado := reservarAsiento(codigoTramo:int, asiento:string) : bool .
recuerda el asiento

terminar()
<<DataType>> <<DataType>>
DatosTramo DatosVuelo
codigoTramo:int codigoVuelo:int
origen:string tramos:Set(DatosTramo)

destino:string
duracion:double
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ii. Defina el/los controladores asi como la/las interfaces y fabricas necesarias,
justificando su opcidn, y muestre un diagrama de clases conteniéndolos. No incluya
el resto de las clases que podrian ser parte del disefio del caso de uso.

Dado que existe un caso de uso complejo (qQue necesita un sistema con memoria) se opto por
utilizar un Unico controlador de caso de uso ControladorReservasWeb.

==|nterface==
IReservaWeb
ingresaricodigo : sting, apellido ; sting) : hoolean
pedirDatosy/uelo(codigo'uelo ; int) ; DatosVuelo { ____________
canfirmartuslol)
reservarAsento{codigoTramo : int, asiento : string) : boolean
terminan)

FY

\ ==gingleton>>

: Factory

| getlReservaWeb(): | RessrvaWeh
[

[

[

[

ControladorR eservaWeb
+ingresancodigo : string, apellido : string) : boolean “E ____________
+pedirDatosVuelojcodigat/uelo ; int): Datos\Vuelo
+confimaryuelol)
+reservardsiento{codigo Tramo : int, asiento : gring): koolean
+terminar()
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Problema 3

a)
i. Definir qué es una asociacion e instancia de asociacion. Indicar como se pueden
categorizar las asociaciones de un Modelo de Dominio.

Una asociacion es una relacion entre conceptos que indica una relacion interesante o
significativa entre ellos. Una instancia de asociacion es una tupla que relaciona instancias de
clasificadores. Las asociaciones se pueden categorizar en asociaciones de comprensién y need-
to-nkow.

ii. Definir qué es una restriccion al Modelo de Dominio. Indicar las formas vistas
para representar las restricciones y realizar una comparacion entre ellas (ventajas y
desventajas)

Una restriccion al Modelo de dominio es un predicado que expresa una condicién sobre los
elementos del modelo y que siempre debe ser verdadero. Las restricciones se pueden
representar en lenguaje natural (entendibles pero ambiguas) o mediante OCL (tnico significado
pero mas complejo y requiere aprendizaje).

b)
i. Modelar la realidad planteada mediante un Diagrama de Modelo de Dominio
UML.
1 Medalla
-tipo : TipoMedalla . 1
Disciplina Pais
-nombre : String -nombre : String 1
-genero : Genero 1 1.*
JAN 1 .
Deportista Olimpiada
-nombre : String -afio : int
-genero : Genero
| 1
ConRecord . 1
-unidad : Unidad
1 Record
. -registro : float
«enumeracion» «enumeraciéon»

TipoMedalla Unidad «enumeracion»
+ORO +SEGUNDOS Genero
+PLATA +METROS +FEMENINO
+BRONCE +KILOS +MASCULINO
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ii. Expresar las restricciones tanto en lenguaje natural como en OCL.

-- El nonbre de la disciplina es unico.
context Disciplina inv:
Di sci plina.alllnstances()->i sUni que(nonbre)

-- El nonbre de un deportista es unico.
context Deportista inv:
Deportista.alllnstances()->i sUni que(nonbre)

-- Un deportista obtiene nedallas de disciplinas de su género.
context Deportista inv:

sel f. nedal | a. di sci plina->forA |l (d: D sciplina|d.genero =

sel f. genero)

-- Un deportista registra récords de disciplinas de su género.
context Deportista inv:

self.record. conrecord->forAll (d: D sciplinald. genero =

sel f. genero)

-- En una disciplina con récord de uni dad segundos, |o0s récords se
baten con un registro nenor
cont ext ConRecord i nv:
sel f.unidad = Unidad:: SEGUNDCS inplies self.record->forAll(rl
r2:Record| rl.registro < r2.registro inplies ri.olinpiada.afo
>=r 2. ol i npi ada. afio)

-- En una disciplina con récord de unidad nmetros o kilos, |os
récords se baten con un registro mayor.
cont ext ConRecord inv:
(sel f.unidad = Uni dad: : METRCS or sel f.unidad = Uni dad: : KI LOS)
inplies self.record->forAll(rl, r2:Record| rl.registro > r2.registro
i mplies rl. olinpiada.afio >=r2.olinpi ada. afio)

-- Un deportista obtuvo al guna nedalla o registra al gun récord.
context Deportista inv:
self.record->size() > 0 or self.nedalla->size() >0



